

财政预算难通过 美国政府又陷关门危机



两党博弈

美国联邦政府通常需要国会按照财年年度拨款维持运转。眼下，民主、共和两党围绕新财年拨款案进行新一轮争斗，双方仍存明显分歧。众议院共和党人日前推出了一项短期拨款议案，该方案附带了一系列针对政府的限制措施。在共和党内部也没有达成一致，更不可能赢得民主党人的支持。

如果美国国会不能为10月1日开始的新财年提供资金，美国政府服务将中断。届时，联邦政府会暂时关闭非核心部门。除了政府最重要的工作人员外，所有人都将被迫休假，据估计全国范围内可能多达80万人。不过，军队、边防、消防、公共安全等核心部门不受影响，邮局继续开门，警察照常执勤。

根据应急计划，机场安检人员和空中交通管制人员将被要求继续工作，但人员短缺问题可能凸显。白宫也表示，航空旅客可能会

F 聚焦 Focus

亚马逊遭遇历史级反垄断诉讼

动视暴雪收购案陷入僵局后，美反垄断机构又将矛头对准了亚马逊。美国当地时间周二，美国联邦贸易委员会(FTC)和17州的总检察长对亚马逊提起了一项历史级诉讼，指控亚马逊使用“连锁反竞争手段和不公平策略”来维持非法垄断。诉状中声称，亚马逊利用其垄断地位，向依赖该平台才能维持业务的卖家收取高昂的费用，并在其商品搜索结果中有意提升自家产品的排名，而打压潜在竞争对手。

这份里程碑性质的诉状长达172页，已递交至华盛顿州西部地区法院，来自纽约州、康涅狄格州等地的总检察长均签署了这份诉状。FTC竞争局副局长约翰·纽曼在一份声明中表示，“亚马逊的非法行为扼杀了整个网络经济领域的竞争”。他还称，亚马逊是垄断者，利用自己的权力对美国购物者抬高价格，并向数十万在线卖家收取天价费用。

这份诉状经过了大量删节，但依然详细描述了亚马逊如何建立并维持着一个吸引数亿购物者的在线超级商店，以及一个第三方卖家的在线市场，从而把自己打造成任何对手都无法匹敌的庞然大物。

诉状指向两个领域，一是线上消费者市场，二是亚马逊向第三方卖家提供的众多在线市场服务，称亚马逊使在线消费者和卖家的利益都受到了损害。

在卖家方面，FTC指出，亚马逊采取了双重策略来“非法维持”其垄断地位。首先，利用其所谓的反打折措施，亚马逊惩罚卖家并阻止其他在线零售商提供更低的价格，导致网上的商品

看到全国各地机场出现严重延误，等待时间更长。白宫还表示，环境保护局将停止对危险废物场、饮用水和化学设施进行大部分检查，这可能导致饮用水安全面临风险。美国食品药品和药物管理局也可能被迫推迟对全国各地各种食品进行的安全检查。

事实上，美国联邦政府因两党政治博弈而关门在历史上并不少见，几乎每一任总统都面临过债务上限危机的局面。其间常伴随激烈竞争、市场动荡、政府停摆等乱象。1995年，时任总统克林顿拒绝共和党主张的缩减财政预算计划，导致联邦政府先后两次停摆。1996年1月，两党达成共识，债务上限提升。

2011年，共和党与时任总统奥巴马就缩减赤字问题再次出现意见分歧。随后奥巴马签署《预算控制法案》，债务危机暂时得到缓解。但那一次，国际评级机构标准普尔公司历史性地将美国主权信用评级由最高的“AAA”降到“AA+”，前景展望为负

面。这一举动击破了美国国债“零风险”的神话，标普方面对美方中长期偿付能力提出质疑和警告。

2013年，美国再次临近债务上限，奥巴马签署《无支付，无预算》法案来暂停债务上限要求。2013年7月，美国政府再度出现停摆，国会通过“继续决议案”使债务上限暂停至2014年2月。

经济影响

在各方看来，美国政府关门似乎已经板上钉钉。一名未具名官员告诉路透社，如果美国联邦政府部分机构本周末开始“关门”，就业率和通货膨胀率等重要经济数据将推迟发布。该美国官员称，一旦联邦政府“停摆”，劳工局将停止所有项目操作，仅发布已排期并完成统计的数据”。

国金证券首席经济学家赵伟表示，政府短期关门对美国经济影响或将有限，但如果

为进行限制。

对于这份极有份量的诉状，亚马逊当即在一份公开声明中展开反击，彻底否认了FTC对其业务的定性，还指责FTC从根本上背离了保护消费者的使命。

以解决棘手负面事务著称的亚马逊首席法律顾问大卫·扎波斯基在官网上撰写了这份回应。在他的立场里，FTC所质疑的亚马逊系列做法实则有助于刺激整个零售行业的竞争和创新，亦为亚马逊客户提供了更多选择、更低价格和更快的送货速度，也为在亚马逊商城的第三方卖家提供了更多机会，而“如果FTC提议得逞，其结果将是可供选择的产品减少、价格上涨、消费者的配送速度减慢、小企业的选择减少”，这与反垄断法的初衷背道而驰。

“FTC今天提起的诉讼在事实和法律上都是错误的，我们期待在法庭上说明这一点。”大卫·扎波斯基强势回应道。

亚马逊一直是FTC的关注重点之一，几个月前就有消息传出称FTC将对亚马逊的一系列商业行为提出质疑，一旦FTC胜诉，亚马逊会被要求重组。FTC在今年6月起诉亚马逊欺骗客户签订收费会员制度Prime，指控亚马逊利用界面设计引导、操纵用户注册Prime，并故意将取消订阅的过程繁琐化。《华尔街日报》指出，莉娜·汗是亚马逊的长期批评者，她曾于2017年在《耶鲁法律杂志》上撰文指出，前几代反垄断监管机构和法院放弃了在法律上对亚马逊等综合性企业的关注。

北京商报综合报道

两党僵局持续较长时间，政府关门的影响将会凸显。一方面，被强制休假的联邦政府工作人员可能会减少支出，从而拖累消费增长；另一方面，政府也会暂时减少购买商品和服务。据美国旅游业协会估计，如果政府关门，旅游业每天可能损失约1.4亿美元。

此外，在政府停摆期间，预计约有130万现役军人和200万文职政府员工将拿不到工资。政府停摆结束后，联邦政府工作人员将自动拿到拖欠的工资，但合同工的工资是历来不会补发的。预计政府每停摆一周，美国季度GDP年化增长率就会下降0.2%。长达一个月的政府停摆则有可能暂时将10月份的失业率推高至4%。

美联储主席鲍威尔日前在被问及可能影响美国经济的因素时，他把政府关门与汽车工人罢工、长期利率上升、油价冲击等一同列入其中。他表示，美国经济“确实面临着一系列风险”。《华尔街日报》报道认为，美国经济现在面临着一系列可能引发更多动荡的危险。单一因素或不会造成太大伤害，但这些因素叠加在一起可能更具破坏性，尤其是在经济面临高利率影响的情况下。

国际评级机构穆迪投资者服务公司25日警告，如果美国政府关门，美国信用评级可能受到负面影响。穆迪在一份声明中说：“与许多获得‘AAA’评级的国家相比，美国的财政决策不够稳健，政府再次关门将进一步证明这一弱点。”

目前穆迪将美国政府的评级定为“AAA”，前景稳定，这是该机构对借款人的最高信用评级。今年8月，惠誉将美国政府评级下调一档至“AA+”，穆迪目前是唯一对美国维持“AAA”这一评级的主要机构。

穆迪分析师威廉·福斯特表示，在利率上升令美国政府债务负担能力面临日益增大的压力之际，可能出现的政府停摆将进一步证明华盛顿的政治两极化正在削弱财政决策能

力。“如果没有有效的财政应对措施来缓解这些压力，那么就有可能对信用状况产生越来越大的负面影响。如果这些压力得不到缓解，这可能会导致负面前景，甚至美国可能在某个时候被下调评级。”

冲击债市

如果美国政府最终停摆，也会对金融市场产生影响。渣打中国财富管理部首席投资策略师王昕杰分析称，今年美国发生了一系列风险事件，包括银行倒闭风波、债务上限危机、美国主权评级下调和美债发行增加，都会通过美债收益率的上升来反映“风险溢价”。此前惠誉下调了美国的信用评级，如今穆迪又警告美国政府停摆恐影响信用评级。可以肯定的是，如果未来风险升级，债券市场会受到冲击，美债收益率或将上升。

当地时间9月25日，10年期美债收益率上涨10.4个基点至4.539%，刷新2007年10月以来最高。30年期美债收益率涨逾13个基点至4.66%，创下2011年4月以来最高水平。

与此同时，在美债遭遇抛售潮的背景下，美国最大的国债ETF正在经历有史以来最惨烈的回撤。价值390亿美元的iShares 20年期以上美债ETF已从2020年的历史最高点下跌了48%，目前处于2011年以来的最低点。IHS Markit公司的数据显示，对该基金的空头交易增加，空头头寸占其流通股份的比例达到约一个月以来的最高点。

放眼未来，美国财政前景不容乐观。随着美债继续飙升，美联储过去一年多猛烈加息带来的高利率也推高了利息负担。彼得·彼得森基金会的数据显示，当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元，在未来十年内，联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

北京商报记者 方彬楠 赵天舒

· 图片新闻 ·

韩法院驳回对李在明批捕申请



26日，韩国首尔，韩国共同民主党党首李在明将出席拘留前嫌疑人审问，拄着拐杖前往首尔中央地方法院。

一场围绕韩国最大在野党共同民主党党首李在明的法律风波持续了一个多星期的时间，如今暂告一段落。当地时间9月27日凌晨，韩国首尔中央地方法院发布针对李在明的拘捕必要性审查结果，决定驳回检方对李在明的拘捕申请。

首尔中央地方法院法官表示：“综合保障嫌疑人防御权的必要性和毁灭证据的可能性等原因，很难认为有对其进行拘留的理由和必要性。”

韩国检方于当地时间9月18日向法院提出批捕申请，21日韩国国会表决通过了李在明的拘捕同意案，26日法院进行了拘捕必要性审查，并在次日做出了不予批捕的决定。外界分析称，如果法院签发拘捕令，可能会使李在明的政治生涯岌岌可危，眼下李在明或有时间恢复党内政治领导

力，甚至抓住机会予以反击。

李在明目前受到司法调查，涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获利一案，以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。他还涉嫌于2018年12月与城南市前市长金炳亮的秘书金镇成(音)接触，并要求金镇成作为证人出庭，为其涉嫌冒充检察官案作虚假陈述。但李在明强烈反驳称，上述指控绝无确凿证据，检方通过笼络或施压相关人员获取供述。

自8月底以来，李在明连续绝食抗议，呼吁韩国总统尹锡悦就“破坏民生和民主”道歉，反对日本向海洋排放核污染水，并要求彻底改组内阁。绝食的第24天，李在明在医疗小组的强烈要求下停止绝食，并开始恢复治疗。

北京商报综合报道